

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

18 МАЯ
1946 ГОДА
СУББОТА
№ 58 (985)

В быстром росте технического вооружения советского хозяйства воплощается мудрая политика партии Ленина—Сталина, превратившая нашу Родину в могущественную державу, непрерывно умножающая экономическую и военную мощь Советского Союза.

(„Большевик“)

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ НОВОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Обращение коллектива Макеевского металлургического завода им. Кирова ко всем рабочим, служащим, инженерам и техникам черной металлургии Советского Союза

Дорогие товарищи!

После принятия Верховным Советом Союза ССР Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг. по всей стране широко развернулось социалистическое соревнование фабрик, заводов, шахт, электростанций, МТС, колхозов и совхозов за выполнение текущих хозяйственных планов. В новом пятилетнем плане, за выполнение которого с воодушевлением взялись трудящиеся нашей страны, нашли свое выражение величественные задачи, которые поставил перед советским народом наш вождь и учитель товарищ Сталин в своей исторической речи на собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы.

Новая Сталинская пятилетка — пятилетка великих работ, пятилетка дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, повышения материального благосостояния советского народа. Вместе со всеми трудящимися советской страны коллектив нашего завода будет самоотверженно бороться за новый мощный подъем народного хозяйства. Новая пятилетка — наше родное, общенародное дело.

В пятилетнем плане на 1946—1950 гг. особое внимание уделяется дальнейшему развитию черной металлургии, ибо металл есть основа основ нашей промышленности. В 1950 году мы, металлурги, должны превзойти довоенный уровень производства чугуна, стали и проката на 35 проц.

Немецко-фашистские захватчики нанесли огромный ущерб черной металлургии Советского Союза, разрушили металлургические заводы Юга, взорвали наш Макеевский завод, которым мы по праву гордились. Сразу же после освобождения советской Украины металлургия Юга под руководством большевистской партии взялась за восстановление заводов, за восстановление домен, мартенов и прокатных станов. За истекшее время на своем заводе мы восстановили и ввели в действие мощную доменную печь, 7 мартенов, 6 прокатных станов, электростанцию, аглофабрику и вспомогательные цехи.

Товарищи металлурги! От нашей работы будет во многом зависеть выполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства Советского Союза. Металл нужен для выпуска машин, для под'ема транспорта, для снабжения техникой сельского хозяйства, для обеспечения Красной Армии новейшим вооружением.

В новой пятилетке мы, металлурги Советского Союза, будем бороться за 19,5 миллиона тонн чугуна и за 25,4 миллиона тонн стали. Мы должны восстановить, построить и ввести в действие 45 доменных печей, 180 мартеновских печей и конверторов, 90 электropечей и 104 прокатных стана. Осуществление под'ема черной металлургии должно быть проведено на основе внедрения новейших достижений науки и техники.

В годы Отечественной войны металлургия отдавала все свои силы на помощь фронту, снабжая промышленность необходимым количеством металла для производства вооружения и боеприпасов для Красной Армии.

В решении задач военного времени лучшим средством в наших руках было Всесоюзное социалистическое соревнование. С новой силой мы хотим развернуть соревнование и теперь, когда страна наша борется за осуществление великих сталинских планов социалистического строительства. Мы предлагаем организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Мы, макеевские металлурги, берем на себя следующие обязательства:

1. В течение пятилетки полностью восстановить завод, причем восстановить его на основе новой техники, усовершенствовать технологию производства, широко механизировать трудоемкие работы и сократить применение ручного труда.

В 1946 году — первом году новой пятилетки мы обязуемся: ввести в действие 1 доменную печь, 3 мартена, блюминг и 3 прокатных стана.

2. Максимально использовать мощность доменных печей, обеспечить бесперебойное питание домен шихтой по-

стоянного состава как по содержанию железа, так и по кусковатости, сократить расход кокса и улучшить качество чугуна.

В нынешнем году мы обязуемся: достигнуть коэффициента использования полезного объема доменных печей — 0,95 против 1,04 в 1945 году и дать сверх плана 10 тысяч тонн чугуна.

3. Максимально использовать мощность мартеновских печей, автоматизировать управление тепловым режимом, повысить стойкость печей, сократить простои на ремонтах, обеспечить снабжение мартеновских печей подготовленной шихтой, усовершенствовать разливку стали, улучшить качество и повысить выход годного металла.

Мы обязуемся плавить сталь точно по заказам и дать в 1946 году 50.000 тонн стали сверх плана.

4. Расширить сортамент проката и дать облепленные профили для нужд машиностроения, улучшить отделку металла, обеспечить выпуск проката высокого качества.

Мы берем на себя обязательство давать металл точно по заказам и выпустить в 1946 году 35.000 тонн проката сверх плана.

5. Добиться повышения производительности труда, увеличить выпуск металла на одного рабочего и снизить себестоимость чугуна, стали и проката.

В нынешнем году обязуемся снизить себестоимость тонны чугуна на 20 рублей и тонны стали — на 85 рублей по сравнению с 1945 годом.

6. Добиться дальнейшего улучшения материально-бытовых условий рабочих и служащих, создать постоянные кадры работников, повысить их квалификацию.

В 1946 году обязуемся: восстановить 18 тыс. кв. метров жилой площади, построить заводской поселок на 200 индивидуальных домов, подготовить 2.800 квалифицированных рабочих.

Мы берем на себя обязательство в кратчайший срок достигнуть и превзойти довоенную производительность доменных и мартеновских печей и прокатных станов. К концу пятилетки мы превратим наш завод в новое, вооруженное передовой техникой предприятие и увеличим производство металла по сравнению с довоенным уровнем: по чугуну — на 20 процентов, по стали — на 38 процентов и по прокату — на 30 процентов.

Товарищи металлурги! Принимая на себя конкретные обязательства, мы призываем Вас вступить в социалистическое соревнование, обеспечить досрочное выполнение плана новой пятилетки, с новыми силами взяться за выполнение исторической задачи, поставленной товарищем Сталиным о ежегодной выплавке 50 миллионов тонн чугуна и 60 миллионов тонн стали.

Мы призываем советских строителей широко развернуть соревнование за досрочное восстановление и строительство новых домен, мартенов, прокатных станов, коксовых батарей, огнеупорных и горнорудных предприятий, мелких заводов, строительство жилищ и культурно-бытовых учреждений.

Товарищи рабочие, инженеры, техники и служащие заводов черной металлургии!

На основе социалистического соревнования будем бороться за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства нашей страны!

Мобилизуем все наши силы на успешное выполнение плана 1946 года — первого года новой Сталинской пятилетки!

Да здравствует наша славная советская Родина!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков—партия Ленина—Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует великий вождь советского народа товарищ Сталин!

Обращение обсудили на сменных собраниях цехов и подписали 10.488 рабочих, инженерно-технических работников и служащих Макеевского металлургического завода им. Кирова.

Металлурги Магнитки
отвечают макеевцам

Слово молодежной смены

Перед началом работы 17 мая коллектив сталеплавыльщиков нашей комсомольско-молодежной смены ознакомился с текстом обращения металлургов Макеевского завода.

Агитатор бригадир электриков т. Попов, прочитав обращение, призвал сталеваров включиться в борьбу за досрочное выполнение плана новой пятилетки.

Сталевар пятнадцатой печи т. Жуков горячо поддержал призыв металлургов Макеевки и обязался выполнить годовой план к 15 декабря.

Коллектив смены дал слово добиваться чистоты рабочего места, ухаживать за печами так, чтобы стойкость свода достигла до 150 плавов и стойкость насадок — до двух кампаний по большегрузным печам. На малых печах стойкость свода обязались довести до 200 плавов и стойкость насадок обеспечить на 4 кампании.

Сталеплавыльщики поставили перед собой задачу повысить уровень технических знаний и прививать молодым рабочим вкус к высокой квалификации. Сталевар большегрузной печи № 18 т. Акинцев и обер-мастер т. Лупинов взяли помочь подручному т. Фурсову в течение ближайших месяцев освоить квалификацию сталевара.

Коллектив смены обязался завершить годовой план к 20 декабря.

Соревнование вносит заметное оживление в работу сталеплавыльщиков и вдохновило их на борьбу за новые успехи. Комсомольско-молодежная смена свои обязательства выполнит.

М. ХИЛЬКО, начальник комсомольско-молодежной смены третьей мартеновской цеха.

Соревнование в действии

Социалистическое соревнование значительно сплотило доменщиков в борьбе за сверхплановый чугун. 16 мая, после обсуждения призыва макеевцев развернуть Всесоюзное соревнование металлургов, мастера пятой печи тт. Буданов и Маньяк выдали сверх сменного задания по 60 тонн чугуна. Коллектив печи № 2 перевыполнил суточное задание на 68 тонн, бригады печи № 4 выдали 76 тонн и коллектив третьей печи — 150 тонн сверхпланового чугуна. Всего по цеху выплавлено сверх суточного задания 210 тонн чугуна.

Первенство в социалистическом соревновании держит печь № 3. Мастера тт. Душкин, Дроздов, Височин и бригады горновых, возглавляемые первыми горновыми тт. Блозиным, Блохиным, Цирульниковым, сверх шестнадцатидневного задания выдали 2312 тонн чугуна. Мастера четвертой печи тт. Беликов, Пономаренко, Колдузов за это же время перевыполнили задание на 1211 тонн чугуна. Коллектив печи № 2 выдал сверх шестнадцатидневного задания 1357 тонн чугуна. Мастер этой печи т. Злуницын имеет на своем счету 613 тонн сверхпланового чугуна.

Работа передовых бригад значительно повысила производственные показатели цеха — план выплавки чугуна перевыполняется. И. ФИШМАН, нормировщик доменного цеха.

За 50 составов в сутки

Во всех сменах цеха подготовки составов прошли митинги, на которых рабочие, в ответ на призыв макеевцев, включились во Всесоюзное социалистическое соревнование. Начальники смен тт. Никитин, Маленко, диспетчер т. Ткаченко, мастер тов. Каширин и другие говорили о возможных путях повышения производительности труда.

Обсудив все выступления, коллектив цеха обязался ежесуточно оборудовать 48—50 составов и столько же раздвигать плавков. Работники цеха дали слово завершить годовой план к 20 декабря 1946 года. П. РУДЕНКО, председатель цехкома цеха подготовки составов.